

20年没见,来电话“要”份子钱

市民李先生:“有种被追债的感觉”

本报见习记者 李璇

**核
心
提
示**

“11月才过了不到一半,就有四份份子钱等着要随。不得不推掉几个,要这么下去,谁能吃得消?”11月10日,看着手头的大红请柬,聊城区的李先生很为难:一个月工资才七八百元,都随了份子,这个月可怎么生活?



拉开一个抽屉,李先生就找出这么多请柬,他说:“别的地方还压了不少。”

本报见习记者 李璇 摄

无奈

随出七份份子钱 还有四份在等着

李先生在聊城市区一个商场上班,一个月工资也就七八百元。10月份,他和妻子共接到5个结婚请柬和两个丧事的口信。“五个喜事都是朋友同事的孩子,关系最近的一个随了200元,另外几个都随了100元。两个丧事,一个是朋友的奶奶过周年,一个是同事的岳母去世,都随了100元。”七份份子钱随出去后,不但夫妻

俩其中一人的工资拿出去了,还要从积蓄里往外再掏点。

李先生说,以前害怕过阴历的双日子,因为阴历的双日子结婚摆酒的多。现在单双日子没大区别了,男方请客双日子,女方摆酒单日子,如果和男女双方都熟悉,就要参加两场酒宴,随双份的礼。更让李先生苦笑不得的是,一个二十多年没见过的小学同学,最近也通

过朋友联系到他,通知他去参加一个老人葬礼。

“不去不好,要不以后见面会尴尬;去了面子保住了,可口袋却空了。”李先生无奈地说,四十来岁是人情随往的高峰,朋友和同事家如果有孩子考大学、工作、参军、结婚、生子、老人去世,各种人情事一个接一个,让自己压力很大。

●专家提醒
“别死要面子 活受罪”

聊城大学历史文化学院讲师梁婷负责《社交礼仪》的课程。她认为,站在友谊和帮助的立场上来看,人情随往自然是无可厚非,这也符合中国的文化传统,以前是家庭困难,谁家遇到婚丧嫁娶,亲戚朋友就来随份子帮忙,所以随份子也有“凑份子”的说法。但随份子也有亲疏远近,一般在亲属及特别要好的朋友间进行。近几年来,一些人情消费逐渐多起来,让各个年龄、阶层的人都感到了人情压力,有的酒宴似乎也有敛财的意味。

她提醒说,人情随往其实还是自愿的事,适当的随往有必要,可以增进朋友同事间的友谊,什么事都是过分就不好,“俗话说,死要面子活受罪,为了人情过分消费不足取。”

比较

以前送暖壶挺好 现在少于百元拿不出手

李先生坦白地说,自己单位的工资低,朋友同事间的随往算少的,2000年以前基本都是在50元以下;以后随份子最低要50元;最近几年,少于100元都拿不出手,关系近点的一般要随200元,因为多了自己也拿不出来。

上世纪八十年代,李先生结婚的时候,收的份子钱才10元一份,有的不送礼钱,送来一对暖壶,或者一床被面,也有几个朋友凑上几十块钱,买个喜庆的牌匾。他说,那时候丧事也好操办,参加葬礼的人一般随10元的礼钱,再扯一米多的布

“挂帐子”就行。老人去世周年或者三年的时候,只有家属和亲戚拜祭,不会邀请朋友参加。到上世纪九十年代办喜事,城市里开始流行到饭店摆酒,亲戚朋友同时都邀来,大家捧个场随20元或40元的份子,热闹一下花费也不多。

抱怨

说出名堂就摆宴 不去唯恐欠人情

一些市民反映,现在的人情往来“几乎数不清”:过生日、参军、升学、参加工作、满月酒、周岁宴、乔迁新居、开业等,还有老人去世、过周年、过三年,凡是能说出来“算是有点事的”,就能摆场酒席,通知亲戚、

朋友、同学、同事参加。“有的朋友家有两三个孩子,每个孩子结婚都给请柬,添了孙子还要去喝喜酒、满月酒。光这一家,份子钱就要花1000元左右。”一位市民无奈地说。

还有市民认为,现在的人

情随往太多,有的已失去了原来的意义,不再是简单的感情交流,有的像是为了收钱。“五一”、“十一”结婚高峰期,有些人就怕接到请柬,尤其是关系不是很近的人送来的请柬,因为“有种被追债的感觉”。

人口与计生

东城街道办事处流动人口管理服务显实效

聊城开发区东城街道办事处在流动人口管理中坚持以人为本,宣传、服务、自治工作共显实效。

深化宣传,不断创新活动载体,在流动人口密集地段广泛持久开展宣传活动,小区内张贴宣传彩页、散发传单,使计生、优生观念深入人心,优质服务,宣传发动基础上,组织计生干部上门服务,将计

高庙王乡人口普查与计生工作实现“双赢”

阳谷县高庙王乡以“六普”为契机,切实做好政策宣传、村情明、工作勤,为人口普查提供真实可靠的数据,努力实现人口普查和计生工作的“双赢”。一是深入宣传,全面启动标语、广播、资料、宣传栏、宣传车、入户讲解等形式,全方位宣传人口普查和计生政策法规,为“六普”创造良好的舆论基础,引

导群众自觉为人口普查提供数据资料,提高普查数据的准确性和可靠性。二是加大培训力度,抽调精干人员组成人口普查小组,举办“六普”政策和统计知识讲座,明确注意事项,提高普查人员的统计业务水平,并让普查员了解普查各阶段、各环节的安排层层分解任务,责任落实到位。三是提供便利

西湖镇优质服务全覆盖

阳谷县西湖镇为不同年龄人群分类建立档案,定期调查需求,按需开展服务,分片落实责任,实现了计生优质服务全覆盖。一是分类建立档案,按照育龄期、新婚期、孕产期、避孕期、更年期“五期”建立服务档案,做到各类人群全覆盖、情况清、需求清。二是定期调查需求,对“五期”人群分别建立调查台账,每季度由各村计生专干上门调查了解需求情况,计生办汇总后提出指导性意见,反馈到村级和相关单位予以落实。三是按

古城镇提升计生工作水平

今年以来,莘县古城镇强化措施,全面提升计生工作整体水平,开展优质服务,稳定低生育水平,力求在控制政策外生育、强化重点人口管理,治理出生性别比失衡问题上求突破;奋力推动基层建设,夯实工作基础,加

古城镇“三服务”为育龄群众送温情

莘县古城镇计生办以育龄群众需求为中心,积极开展“三服务”活动,想服务、转变思想观念,开展优质服务,从满足育龄群众需求入手,扎实做好计生工作,使计生工作系统真正以育龄群众的生殖健康为中心运转起来;

莘亭办事处“三熟悉”推进计生工作

莘县莘亭办事处实行“三熟悉”,全面铺开办事处、村计生干部业务水平和综合素质。“三熟悉”是指:熟悉考核内容,办事处、村两级干部对考核细则内容进行集中学习,一一分解,对每一项指标、每一项内容都做到

莘亭办事处计生办“五心”教育促工作

莘亭办事处计生办狠抓“五心”教育,促进工作开展。培育教育以求事业心,营造良好工作氛围;培育严谨认真细心,树立“群众工作无小事”思想和一丝不苟工作态度;培育一视同仁、公正心,深入开展对己清正、对

行风简讯

高唐县国税局全力打造税收执法“内控网”

今年以来,高唐县国税局立足自身实际,大胆创新,创造性地提出了“控什么、怎么控、谁来控”的递进式“三位一体”内控预防工作的新思路,打造了全方位、立体化、无缝隙的内部控制网络。

“全县国税系统税务行政处罚175户次,累计罚款金额2.8万元,未发生一起行政复议,执法行为正确率达到了100%,在近期开展的问卷调查活动中,纳税人满意率达到99.3%,较过去提高近8个百分点。”谈起这些,该局负责人显得格外欣慰。

高唐地税征收分局 强化二手房交易监管

高唐县地税局征收分局密切与房管、土地、财政等部门配合,不断改进二手房交易监管和服务措施,取得了良好效果。

今年以来,该局共办理二手房交易事项245件,实现税收70.5万元,同比增长117%。一是强化二手房交易监管和服务措施,取得了良好效果。二是加强与相关部门的配合,注重与房管土地部门的协作,保证二手房交易税收的足额入库。三是合理设置办税业务流程,不断完善为民、便民、利民措施,四是规范纳税资料建档管理,对交易中形成的资料定期装订,分不同交易类型存档,有效防止了税源流失。(杨信云)

阳谷县质监局 努力提升队伍素质

阳谷县质监局根据干部职工业务素质参差不齐的现状,把打造学习型质监队伍作为建设高素质干部队伍的关键切入点,积极适应新形势与任务变化,不断创新,拓展教育培训内容,加强学习,既是适应新形势下质监工作的客观需要,也是完善自身知识结构的客观需要;要求全体干部职工端正学习态度,培养自觉学习的习惯,持之以恒的恒心和毅力,不断充电,不断提高,以适应质监工作和自我发展的新需要。通过学习极大地促进了干部队伍素质的提高,同时也进一步提升了行政执法和服务水平。(张青)

阳谷法院四项措施 稳步推进量刑规范化

最高人民法院量刑指导意见和“两高三部”规范化量刑程序若干问题的意见自2010年10月1日实施以来,为进一步增强刑事案件量刑的公开性和透明度,保障诉讼参与人充分参与量刑的权利,确保量刑公正,阳谷法院采取四项措施,稳步推进量刑规范化。一是系统学习精神,领会量刑规范化改革实质,二是积极进行沟通,确保量刑规范化顺利开展,三是加强调查研究,积极参与制定量刑规范化细则,四是强化宣传力度,确保量刑改革措施落到实处,截止到2010年11月,该院共审结刑事案件11件,服判息诉率达100%,为量刑规范化工作的顺利开展打下坚实基础。(赵学 志勇)